

推动公益事业发展 助力梅州文明进步

——梅州移动有声有色发挥信息化建设生力军作用

◎ 陈晓

近年来,在“世界客都”广东省梅州市,一场以信息化数字化为驱动引领、以社会公益为载体的文明实践正悄然展开。作为全市信息化建设的生力军,中国移动通信集团广东有限公司梅州分公司(简称梅州移动)以实际行动为民服务,推动社会公益事业发展,为梅州的文明进步注入新活力。

携手同心 为乡村振兴赋能

近日,在金柚现代农业产业园智慧展厅,工作人员通过数字大屏展示柚果价格、加工包装等信息,为企业、果农提供系统信息服务。“柚”见丰收,农户们喜不自胜。

梅州是广东最大的柚子产区,柚子产量占全省的90%。这几年,为提升本地柚品质和市场竞争能力,梅州移动协助政府、柚企业推动柚产业现代化发展,合作打造了大埔县5G+农业大数据、梅州市梅县区国家现代农业产业园智慧农业、梅州柚优势特色产业大数据中心等项目,构建柚子数据采集监测体系,帮助一站式解决梅州柚产业数据碎片化问题,通过“互联网+农业”“5G+智慧农业”“大数据应用与公共服务能力”,以大数据作为产业先导优势,助力梅州柚特色产业“二次腾飞”。

连日来,在“兴宁鸽”龙头企业——梅州市

金绿现代农业发展有限公司的养殖基地里,多套箱体式孵化机不停孵化着鸽蛋,大数据展示平台实时记录着鸽子出壳、出栏时间。近年来,兴宁市把生态肉鸽产业作为乡村振兴的有效抓手进行重点培育。梅州移动助力兴宁肉鸽产业数字化转型,通过大数据平台打造、智能物联网设备应用、创新线上营销模式等方式深度参与兴宁肉鸽产业发展,赋能乡村振兴。

与爱同行 为“平安梅州”出力

梅州移动不仅在数智赋能农业上大展身手,更在社会公益领域发挥重要作用。在文明城市创建工作中,梅州移动发挥技术与资源优势参与并支持了多项社会公益活动。

梅州移动持续助力绿美梅州生态建设,组织员工志愿者每年参加植树活动;带铁铲、卫生钳、扫帚等工具在百步山公园绿道捡拾、清理垃圾;到珠坑村公园祠堂、南粤古驿道等处开展除草、清洁路障行动;走进梅江区长沙镇罗村,到留守老人、人力短缺村民的田地里帮忙耕地、抛秧……

梅州移动与社会各界积极联动,维护消费者权益,守牢群众钱袋子。梅州移动员工进社区、进校园,来到田间地头,普及反诈防骗知识,宣传掌上服务大厅和绿色上网知识,为有需要的用户提供手机、电视手把手调试教学,以优质细心的服务赢得消费者“舒心、贴心、暖心”的称赞。

“梅州移动协助市反诈中心加强涉诈号码打击,合力捣毁GOIP(一种虚拟拨号设备,是诈骗分子普遍使用的一种新型诈骗工具)诈骗窝点取得良好成效,得到了省反诈中心肯定,特此提出表扬!”这是梅州移动收到的梅州市打击治理电信网络新型违法犯罪工作局联席会议发出的表扬信。梅州移动利用自主研发的“移动侦察兵”一键分析工具,结合广东移动“猫头鹰反诈系统”,精准提取涉案涉诈



移动5G直播助农销售。



为抢险救灾搭建坚实的通信生命线。

可疑号码线索并提供给梅州市反诈中心,助力打击电信网络诈骗犯罪团伙,为“平安梅州”建设作出独特的贡献。

通信保障 为“重要时刻”保驾护航

数智赋能 为智慧医疗提供支持

梅州移动以先进技术和应用助力梅州市人民医院打造了粤东北首个“5G+智慧医院”无人物流配送系统,并同步上线28台5G医疗物资智能配送机器人,打造了粤东北地区最大规模的5G医疗物资无人配送应用场景。

“5G+智慧医院”无人物流配送系统包含全域覆盖的5G网、智能物流调度平台、5G智能机器人、智能终端、物流运营中心等。机器人可以在行驶环境中进行图像采集、物体识别,能在复杂的环境中安全高效地完成各项运输任务。管理人员通过无人物流配送系统实时监控机器人的运动轨迹,并在云端服务器上实现多个场景机器人、门禁、电梯等设备管理调度,为“智慧医疗”“智慧服务”“智慧管理”提供了有力支撑。

去年年底,第六届世界客商大会在梅州举行,吸引海内外100多个国家和地区的1000余名客商和嘉宾参加。大会在法国、加拿大、阿根廷、毛里求斯和澳大利亚设置了5个海外分会场。梅州移动扎实做好各项通信保障工作,提前完成130多个宏站室分小区扩容,部署多辆5G通信车,并在大会期间安排专项队伍现场值守优化,为大会现场直播及海外分会场视频连线提供技术和网络支持。通过“专线+5G”双重保障,梅州移动充分满足了现场高速上网及直播等对于优质网络的使用需求,保障大会顺利进行。

今年6月,梅州市多地遭遇水浸灾害。面对汛情,梅州移动迅速行动,调拨大量应急物资,组织网络保障队伍赶赴救灾一线。洪水导致道路受阻、电力线缆及光缆受损,梅州移动紧急采用“无人机基站+卫星通信包+卫星通信车”的方式,为抢险救灾搭建起坚实的通信生命线。(梅州移动供图)



赋能兴宁肉鸽产业发展。



为居民提供细心、暖心的服务受称赞。

文明之光耀九洲

——四川九洲电器不断巩固全国文明单位创建成果



整洁的道路、现代化的建筑与充满活力的企业员工,这和谐的一幕,正是四川九洲电器(九洲电器)的日常。

近年来,九洲电器以创建全国文明单位工作为着力点,打造四川九洲投资控股集团有限公司(九洲集团)旗下的标杆子公司。该企业名列中国电子信息百强企业、中国制造业企业500强、软件和信息技术服务竞争力百强企业,多次荣获全国文明单位称号。

文化铸魂 筑牢文明根基

走进九洲电器,文明之风扑面而来,这是深厚的企业文化底蕴的展现。九洲电器坚信,优秀的企业文化是企业的灵魂所在,是凝聚员工力量、推动企业发展的重要动力。

在企业文化塑造过程中,九洲电器按照“践行新的文化使命、传承九洲电器优秀文化底色、服务高质量发展”的原则,大力培育和践行社会主义核心价值观,为九洲电器宏伟愿景实现创造有利文化条件、汇聚强大精神力量,形成九洲电器员工共同的价值遵循。

为了让文化理念更加深入人心,九洲电器依托国家级、省市级技能大师工作室,打造劳模创新工作室文化墙。目前,已形成包括1个廉洁文化走廊、20个党员活动室、32个职工文化活

动室在内的教育基地。展示厅内,一张张珍贵的历史照片、一个个感人至深的企业故事、一件件代表着九洲电器科技实力的产品模型,生动地展现了九洲电器的发展历程、文化传承和社会责任。这里不仅是新员工入职培训的第一课堂,更是对外展示九洲电器文明形象的重要窗口。企业创新开展“我是军工人”系列活动,发布军工故事专栏,打造展示军工人风采的舞台,拍摄系列主题视频十余部。

科技赋能 彰显文明实力

在科技日新月异的今天,九洲电器坚持以科技创新为驱动力,不断推动企业高质量发展,用科技的力量彰显全国文明单位的强大实力。

作为国家重点高新技术企业,九洲电器始终把科技创新放在首位,全面梳理形成涵盖顶层、业务层、评价层的1+16+X创新制度体系,以科技创新引领高质量发展。以7个省级创新平台、9个联合实验室打造创新集群,一体化创新共同体贯通“科学—技术—工程—产业”创新链。提出“军民并重、融合发展”战略,进一步优化产业布局,聚焦主责主业,全力打造百亿级电子系统装备领军型产业集群。

近年来,九洲电器以“靶向创新、反馈创新、极限创新”三大创新范式为驱动,从核心关键技

术、设计质量、高水平创新成果、高能级创新平台、创新生态等方面推动创新能力现代化专项落地实施。某技术攻关团队承担公司首个某多功能创新产品的研发,打破业态垄断,平台总师系统对该项目有着“解决世界难题”的高度评价,展现了中国科技企业的风采。积极优化对外合作管理办法,分级分类实施管理,与中航光电等4家单位签署战略合作协议,开展供应链质量可靠性服务、国产化应用、低空经济领域、数字化转型、科研及技术研究等合作。获国家及省部级管理创新成果奖5项、省部级科技进步奖3项,创新成果培育能力显著提升。

道德引领 培育文明风尚

思想道德建设是文明创建的重要抓手。九洲电器通过一系列扎实的举措,培育和弘扬良好的道德风尚,让文明之花在企业内外绽放。

以“向上向善,共筑中国梦九洲电器篇章”活动为载体,积极开展道德模范选树活动。选树一大批先进典型,其中有“两弹结合”的英雄,有国防邮电产业示范性劳模冷晓江技能大师工作室,有省劳模徐建技能大师工作室、陈琳工作室等优秀团队。此外,技术攻关能手、全国五一劳动奖章获得者何锡勇,技术尖兵、四川省优秀共产党员王双陆,技能大拿、省五一劳动奖章获得

者杜富友等一批杰出个人,凭借着卓越贡献成为学习的榜样。这些榜样如同一面面旗帜,带领着全体员工拼搏向上。

与此同时,企业还积极强化员工职业道德教育,制定详细的职业道德规范,并将其纳入员工培训体系。九洲电器通过入职培训、岗位培训、专题讲座等形式,对员工进行职业道德培训,使他们明确在工作中应该遵守的道德准则和行为规范。同时,加强对员工职业行为的监督和考核,将职业道德表现与绩效考核、晋升级别挂钩,激励员工自觉遵守职业道德,提高工作质量和服务水平。

而九洲电器的爱心与担当,更是通过“学雷锋”志愿服务活动展现得淋漓尽致。他们走进社区、学校、敬老院,为困难群众、留守儿童、孤寡老人提供帮助和服务。员工自发成立爱心团队,定期捐款捐物,资助贫困学生完成学业,用实际行动传递爱心与温暖,彰显出九洲电器人的高尚的道德情操和积极向上的精神风貌。

和谐共建 共享文明成果

文明创建不仅是企业内部的事情,更是企业与社会、员工与家庭共同参与、共享成果的过程。九洲电器积极推动和谐共建,将文明的触角延伸到企业的每一个角落。

在企业内部,注重构建和谐劳动关系。九洲电器坚持以人为本的管理理念,尊重员工的主体地位,保障员工的合法权益。通过建立健全职工代表大会制度、厂务公开制度等,让员工参与企业决策和管理,充分表达意见和建议。积极开展工资集体协商,合理确定员工工资待遇,按时足额发放工资,为员工缴纳社会保险和住房公积金,解除员工的后顾之忧。加强员工关怀,关注员工的身心健康和职业发展,为员工提供丰富多样的培训机会和晋升渠道,鼓励员工实现自我价值。定期组织员工体检、开展各类文体活动,丰富员工的业余生活,增强企业的凝聚力和向心力。

九洲电器还鼓励员工投身社会公益活动,以实际行动担当社会责任。在对梓潼县大新乡两河村、盐源县沃底乡大圈村、盐源县白乌镇小学、三台县双胜镇联联村等地的帮扶行动中,主动参与、精心谋划,为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴贡献力量。

文明创建,永无止境。未来,九洲集团将秉持一核多翼的战略布局,进一步强化文明培育的深度与广度。以九洲电器为示范标杆,激励更多产业公司投身到文明创建之中,共同谱写企业与社会和谐共生、协同并进的宏伟乐章,描绘一幅幅绚丽辉煌的发展画卷。

(四川九洲投资控股集团有限公司党委宣传部供稿、供图)